

# 擔心網絡安全 逾一成英國成年人不敢網購



【新華社北京10月21日電】英國電信公司一項涉及網絡安全的調查顯示，由於擔心個人數據被盜，超過10%的英國成年人不敢網購。

受英國電信公司委託，英國第一市場調研公司調查2000名英國成年人，得出上述結論。英國《鏡報》19日援引調查結果報道，英國人上網最擔心遭遇網絡詐騙、身份信息被盜以及電腦或手機「中毒」。調查對象

中，75%擔心互聯網不夠安全；40%認為個人數據被盜「祇是時間問題」；約33%因擔心電子郵件中被植入可疑鏈接不會輕易點擊鏈接；47%因擔心上當甚至錯過重要郵件。不過，逾10%的調查對象仍會草率打開郵件中鏈接，其中三成因此成為網絡詐騙受害者。

調查還顯示，由於擔心遭遇網絡詐騙，超過33%調查對象拒絕以短信形式發送銀行

賬號等信息，接近20%的人拒絕經由社交媒體網站發送相關信息；由於擔心個人數據被盜，超過10%的人甚至不敢網購。另外，80%的人認為應幫成年人了解更多網絡安全知識。英國電信公司高級顧問克倫莎·詹寧斯說：「網絡詐騙已出現多年。」

從要求人們協助大額轉賬的郵件，到近期偽裝成銀行或知名企業要求提供個人信息的詐騙郵件……難怪人們要如此小心謹慎。

重要的是，大家要對最新騙局有所了解、知道如何保護自我。」

依照英國國家網絡安全中心8月上旬發佈的數據，自新冠疫情暴發以來，該機構已挫敗約650萬次針對英國民眾的網絡詐騙企圖，中心網絡安全專家16個月內關閉約9.75萬個犯罪分子使用的網址，破獲約5.05萬起網絡詐騙案。

## 德國8月電子電氣行業 出口同比增長14.2%

【新華社柏林10月20日電】德國電子電氣行業協會20日公佈的數據顯示，該行業8月出口額為176億歐元，同比增長14.2%。其中，該行業當月對華出口額為21億歐元，同比增長11.1%。

數據顯示，今年前8個月，德國電子電氣行業出口總額為1447億歐元，同比增長12.3%。

德國聯邦外貿與投資署總經理羅伯特·赫爾曼表示，德國電子電氣行業出口增長強勁，顯示了該行業在創新領域的活力，新冠疫情期間數字經濟增長促進了該行業發展。

## 美媒：美國首位變性 四星上將就職



【參考消息網10月21日報道】據美國福克斯新聞網站10月20日報道，變性人蕾切爾·萊文19日宣誓就任美國四星海軍上將。

報道稱，萊文將負責領導有6000人的美國公共衛生服務軍官團，成為首位公開身份的跨性別四星上將級軍官。

據報道，萊文現年64歲，原來是一名男性。這位前賓夕法尼亞州衛生局長今年3月在獲得總統拜登提名後，成為美國最高級別公開身份的跨性別官員。



【新華社北京10月21日電】英國市場監管機構20日宣佈，對美國社交媒體巨頭臉書公

司處以5050萬英鎊（約合6950萬美元）罰款，緣由是後者「故意」向該機構隱瞞有關其去年收購美國動圖搜索平臺Giphy的信息。英國競爭與市場管理局主管並購事務的官員喬爾·班福德在一份聲明中說，臉書公司先前「有意識地」拒絕提交被要求提交的交易信息，管理局多次警告這一舉動涉嫌「違抗命令」。並且，儘管兩次在上訴中敗訴，臉書「依然罔顧法律義務」，管理局據此認為「臉書違規行為出於故意」。聲明說，此次處罰臉書「對任何自認為凌駕於法律之上的企業是一種警告」。臉書公司當天發表聲明回應，稱「強烈反對」英方「不公正的處罰決定」，將研究對策。

臉書去年5月宣佈收購Giphy，金額據報道為4億美元。英國競爭與市場管理局表示，將

繼續調查這一交易。

這一機構當天還透露，由於臉書兩次未經監管機構同意就更換首席合規官，對其另外處罰50萬英鎊（68萬美元）。

臉書公司近年因涉嫌洩露用戶信息、壟斷、傳播謠言等各種違法違規行為而頻遭歐美市場監管機構處罰。美國監管機構19日說，臉書已同意支付多達1400萬美元和解金，以了結美國政府指控其雇工政策具有偏向性的官司。

英國處罰臉書隱瞞收購信息  
超5000萬英鎊！

## 170萬人次！美國2021財年在美墨邊境逮捕人數創紀錄

【新華社北京10月21日電】據美國媒體報道，美國執法部門2021財年在美國與墨西哥邊境逮捕非法移民大約170萬人次，刷新2000財年創下的紀錄，凸顯總統約瑟夫·拜登領導的政府在打擊非法移民事務上面臨的壓力與尷尬。

2021財年始於去年10月1日，止於今年9月30日。《華盛頓郵報》以熟悉情況的美國政府人士為消息源，最先報道上述消息。今年以來，美墨邊境非法移民潮持續不斷，許多人遭遣返後再次越境、再次被捕。僅8月，就有超過20萬人次非法移民被捕。

拜登前任、共和黨籍總統唐納德·特朗普主政期間，美國政府採取成百上千條限制合法和非法移民的措施，包括在美墨邊境堵截非法移民時強行拆散家庭，致使骨肉分離。這些做法飽受批評。

拜登今年1月就任美國總統，承諾推行較特朗普政府更為「人道」的移民政策。共和黨籍議員對此不滿，認為拜登政府新政策造成非法越境者激增。

共和黨籍聯邦參議員裏克·斯科特20日要求國土安全部長亞歷杭德羅·馬約卡斯引咎辭職。斯科特在社交媒體推特發文說，美國邊境安全形勢動蕩，面臨危機，馬約卡斯對此撒謊，無力擔責和解決問題，應當馬上辭職。同時，因海地移民受驅逐等事件，拜登政府也受到來自民主黨的尖銳批評。海地近期發生地



震、動亂，加之極端貧困，上萬名海地人上月聚集在美墨界河一座大橋下，尋求向美國申請避難。拜登政府以邊界防疫規定為由，驅逐大量海地難民，並且拒絕避難申請。美國執法人員騎馬揚鞭，驅逐移民。有網評說，這令人想起奴隸制時期白人虐待黑人的場景。

聯合國難民事務高級專員菲利浦·格蘭迪批評說，美國沒有評估和篩選難民的庇護需求就直接加以驅逐，不符合國際準則，同時能違反國際法。面對各方指責，美國國土安全部

下令調查。此外，拜登政府準備於11月恢復「留在墨西哥」政策。該政策由特朗普政府出臺，飽受爭議。拜登政府6月宣佈將其終結，但最高法院8月裁定恢復執行該政策。

「留在墨西哥」政策正式名稱為《移民保護協議》，2019年1月開始執行，要求來自中美洲、試圖尋求美國庇護的移民停留在墨西哥邊境城市，等待美國法院審理庇護申請。此後兩年間，近7萬移民因此滯留墨西哥境內等待，並面臨綁架、性侵等威脅。